

- 两部门预拨7000万元支持7个省份  
迅速开展公路应急抢通处置工作
- 2025年中国国际服务贸易交易会开放媒体报名
- 北京：符合条件家庭五环外购房不限套数

## 习近平同俄罗斯总统普京通电话

新华社北京8月8日电 8月8日，国家主席习近平应约同俄罗斯总统普京通电话。

普京介绍了俄方对乌克兰危机当前形势的看法和俄美最近接触沟通的情况，表示俄方高度评价中方为政治解决危机发挥的建设性作用。俄中全面战略协作伙伴关系任何形势下都不会改变，俄方愿继续同中方保持密切沟通。

习近平阐述了中方原则立场，指出复杂问题没有简单的解决办法。无论形势如何变化，中方都将坚持一贯立场，坚持劝和促谈。中方乐见俄美双方保持接触，改善彼此关系，推动乌克兰危机政治解决进程。

两国元首积极评价中俄高水平政治互信和战略协作，一致同意共同推动两国关系取得更大发展。双方将通力合作，筹备好上海合作组织天津峰会，办成一届友好、团结、成果丰硕的峰会，推动上海合作组织实现高质量发展。

## 习近平对甘肃兰州市榆中县山洪灾害作出重要指示强调 千方百计搜救失联人员 有针对性地做好防汛救灾各项工作 确保群众安全度汛

### 李强作出批示

新华社北京8月8日电 8月7日以来，甘肃兰州市榆中县等地遭遇连续强降雨引发山洪灾害，截至8日15时30分，已造成10人死亡、33人失联。

灾害发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出，甘肃兰州市榆中县等地遭遇连续强降雨引发山洪灾害，造

成重大人员伤亡。当务之急要千方百计搜救失联人员，转移安置受威胁群众，最大限度减少人员伤亡，尽快恢复通讯和交通。针对近期极端天气多发等情况，各地区和有关部门要坚决克服麻痹大意思想，加强风险预报预警，加强隐患排查整治，加强应急值班值守，有针对性地做好防汛救灾各项工作，确

保群众安全度汛。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出，要抓紧排查搜救失联被困人员，全力开展抢险救援，尽快恢复通信、交通等受损设施，及时转移安置受灾群众。当前仍处“七下八上”防汛关键期，国家防总要指导各地各有关方面进一步提高警惕、落实责任，加强雨情汛

情监测预警和灾害防范应对，尽最大努力减少伤亡。

根据习近平重要指示和李强要求，应急管理部派工作组到现场指导搜救工作，甘肃省委主要负责同志在现场调度指挥抢险救灾工作。目前，各项工作正在紧张有序进行中。



## 遵义市第四届运动会在务川自治县开幕

### 李睿出席开幕式并宣布开幕

本报讯（记者 林朋）8月8日，以“遵道行义·活力务川”为主题的遵义市第四届运动会在务川自治县民族体育馆开幕。省委常委、市委书记李睿出席开幕式并宣布开幕，市领导刘红梅、吴起、范奇元参加。

10时整，开幕式在歌曲《欢迎你到务川来》中拉开帷幕，吉祥物“川川”和“妮妮”率先入场，将现场气氛烘托得热烈起来。伴随着高昂欢快的乐曲，仪仗队员护拥着鲜艳的五星红旗走进会场。随后，遵义市运动会会旗、遵义市第四届

运动会会徽、裁判员方阵依次入场。紧随其后的是15个运动员代表团方阵，大家迈着矫健的步伐、带着灿烂的笑容，精神抖擞、英姿飒爽，不时向观众挥手致意。

入场完毕后，全体起立，升中华人民共和国国旗、奏唱中华人民共和国国歌。在雄壮的国歌声中，五星红旗冉冉升起。

在热烈的掌声中，务川自治县委主要负责同志致欢迎辞。

随后，吴起致辞，向出席运动会的各

位嘉宾、各界群众、运动员、教练员、裁判员和赛会工作者、志愿者表示热烈欢迎和亲切问候。

紧接着，运动员、裁判员代表进行了宣誓。

10时33分，李睿宣布遵义市第四届运动会开幕。全场沸腾，掌声雷动。

据悉，本届运动会比赛项目共设置20个大项、232个小项，全市各县（市、区）近6500名运动员报名参赛，不同年龄层的运动健儿齐聚务川，在赛场挥洒汗水、展现风采。

开幕式结束后，李睿来到务川自治县民族体育场及游泳馆、务川自治县中等职业学校，调研了解赛事安排、安全保障等情况，叮嘱当地要强化场内场外、场馆驻地安保工作，全方位梳理排查各领域、各条线、各环节风险隐患，扎实做好住宿、餐饮、医疗等方面服务保障，确保运动会圆满成功。

市有关部门和县（市、区）相关负责人、运动员、教练员、裁判员、志愿者及各界群众代表参加开幕式。

## 锲而不舍落实中央八项规定精神

### 扫码支付树新风 组规民约减民负

记者 马云才

“扫码成功，支付18元。”在仁怀市机关食堂，前来就餐的人员扫码支付后，在自助取餐区有序挑选餐食。

目前，仁怀市已实现公务接待“扫码支付”全覆盖，执行与机关食堂统一的标准，即早餐12元、中晚餐18元。“所有公务活动实行扫码支付、自助用餐，这既简化了流程，又节约了时间。”仁怀市机关事务服务中心副主任敖梅告诉记者。

说起公务接待实行扫码支付给基层带来的好处，凤冈县天桥镇党委书记陈林韦也对此深有感触：“现在上级来镇里工作，统一扫码在政府食堂用餐。不仅方便，更减少了陪同时间，让我们有更多精力抓基层工作。”

在开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育中，遵义市聚焦厉行节约，聚力用劲整治铺张浪费，推行公务活动伙食费、交通费“扫码支付”，着力破除基层公务接待不正之风。

遵义市机关事务管理局副局长钱维贵表示，目前全市109个市直单位、各县（市、区）和218个乡镇（街道）已开通公务活动伙食费、交通费收款码并制定收费标准，减负与节约成效显著。

扫码支付树新风，组规民约减民负。

在红花岗区深溪镇永安村，村干部在入户走访中，村民普遍反映“随礼负担重、酒席标准混乱”。随后，组织村民代表召开座谈会，从禁止升学宴到酒席费用标准，逐条讨论形成组规民约。

7月24日，深溪镇永安村永合组村民齐聚永合组洪三羊肉粉馆门前，共同签订组规民约。这份“约定”抵制滥办酒席，禁办乔迁宴等非必要宴席；倡导婚事新办、丧事简办，严禁大操大办和低俗婚闹。

“以前一年吃酒要上千元，现在按新规办事，省去攀比烦恼，亲戚邻里都轻松。”“见过太多因办酒席闹矛盾的，现在有了新规，大家相处更和睦了。”……村民的闲谈里是组规民约带来的新风气。

前不久，在余庆县松烟镇友礼村火炭坑村民组，举行了一场聚焦彩礼、婚闹、丧葬等问题的组规民约议事会。会上，村民直言：“现在的年轻人结婚花样真多，有些根本不是图热闹，纯粹

是胡闹。”“丧礼三天就够了，生前尽孝才是关键。”

余庆县瞄准“抵制滥办酒席、倡导婚丧简办”，在过去村规民约的基础上推出组规民约，杜绝低俗婚闹，倡导厚养薄葬，严禁举办“无事酒”，将治理单元细化至村民组。目前，全县已有108个村民组制定组规民约。松烟镇中乐村永丰组村民胡明勇说：“自己制定的规矩，自己得遵守。”

以深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机，遵义市聚焦为基层减负，推动移风易俗与文明新风建设，精准施策破除“滥办酒席、随礼攀比”等民生痛点，有效减轻基层负担，推动节俭清风汇聚为清朗社会新风。



8月7日，主题为“赤水河谷中国酱香·遵义白酒微醺筑城”的遵义产区名优白酒走进贵阳市促消费活动在贵阳市青云市集启动。

本次活动由贵州省商务厅、遵义市人民政府指导，遵义市商务局主办，遵义融媒传媒集团承办，旨在进一步拓宽遵义产区名优白酒销售渠道，提升品牌影响力，通过“名优白酒进街区”的形式，推动“酒+餐”深度融合，搭建白酒品牌与消费者的沟通桥梁。

活动为期一周，习酒集团、董酒集团、怀庄酒业、鸭溪窖酒四家酒企将举行专场消费优惠活动。

图为活动现场。

（记者 聂勋 摄）

值班室：郑志志 李京涓  
责任编辑：饶蓓芹